



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBĂRILOR CLIMATICE

Cabinetul Secretarului de Stat

Nr. înreg: 26216 IAȘ/16.07.2013
Către : Agenția Națională pentru Protecția Mediului
Regia Națională a Pădurilor
Administrația Națională „Apele Române”
Administratorii/Custozii ariilor naturale protejate
Coaliția ONG Natura 2000

În atenția: Domnului Secretar de Stat Gelu Puiu
Domnului Secretar de Stat Ionuț Iuga
Domnului Președinte Mihail Făcă
Domnului Director General Adam Crăciunescu
Domnului Director General Vasile Pintilie

Notă privind Seminarul Natura 2000 pentru regiunea biogeografică alpină

Scopul Seminarului Natura 2000 pentru fiecare regiune biogeografică este să ajute/sprijine statele membre în managementul rețelei ecologice/siturilor Natura 2000 pentru a crește coerența rețelei Natura 2000. Metoda de lucru o constituie schimbul de experiență și de bune practici, abordarea obiectivelor și priorităților comune și întărirea cooperării și sinergiei. În contextul viabilității rețelei Natura 2000 este, de asemenea, important să găsim calea de a asigura starea de conservare favorabilă pentru habitatele și speciile naturale, inclusiv în afara limitelor siturilor Natura 2000 declarate, precum și cum să fie abordate amenințările majore cu care acestea se confruntă.

Seminarul Natura 2000 pentru regiunea biogeografică alpină, la care vom face referire în cuprinsul prezentei note, are drept scop schimbul de experiență, cunoștințe și bune practici dintre experți, factori de decizie politică, reprezentanți ai organizațiilor non-guvernamentale, reprezentanți ai Agenției Europene pentru Mediu, reprezentanți ai Centrului European Tematic pentru Biodiversitate (ETC/BD), reprezentanți ai Comisiei Europene, precum și observatori de la Forumul Habitadelor Europene și Forumul Natura 2000.

Seminarul pregătitor Natura 2000 pentru regiunea biogeografică alpină a fost o întâlnire informală, desfășurată în luna iunie la Graz, Austria, cu scopul de a furniza materialul de bază necesar pregătirii Seminarului Natura 2000 pentru regiunea biogeografică alpină (ce va avea loc în luna noiembrie 2013). Discuțiile seminarului pregătitor s-au purtat pornind de la un document centrat pe 4 grupe de habitate și pe 4 teme ce depășeau granițele unui grup de habitate.

Documentul inițial a fost întocmit de ETC/BD, în baza raportărilor făcute de statele membre conform art. 17 din Directiva Habitare.

Pentru regiunea biogeografică alpină, cele 4 grupe de habitate luate în discuție au fost: habitate de zone umede (mlaștini și turbării), habitate de ape dulci, habitate de pajiști uscate și umede, habitate de pădure. Cele 4 teme alese au fost: turismul, fragmentarea peisajului, schimbări globale, implicarea stakeholder-ilor. În cadrul seminarului pregătitor, participanții au avut posibilitatea să



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBĂRILOR CLIMATICE

modifice documentele de bază, să le aducă completări sau să elimine informații pe care nu le-au considerat utile. De asemenea, au stabilit cele mai comune amenințări pentru grupele de habitate și posibile acțiuni pentru aducerea într-o stare de conservare favorabilă a acestora.

De asemenea, în cadrul seminarului pregătitor Natura 2000 pentru regiunea biogeografică alpină a fost creată o platformă de comunicare pentru instituții, organizații, organizații non-guvernamentale și/sau experți individuali implicați în proces care nu au avut oportunitatea de a participa la seminarii, dar care activează și pot împărtăși din experiența lor în domeniul activităților ce pot menține habitatele și speciile din regiunea biogeografică alpină într-o stare de conservare favorabilă.

Platforma de comunicare este momentan găzduită la link-ul de mai jos, iar informațiile postate pe ea pot fi consultate liber, inclusiv draftul Raportului întâlnirii din cadrul seminarului pregătitor Natura 2000 pentru regiunea biogeografică alpină.

<http://www.natura2000communicationplatform.eu>

Pentru a posta informații referitoare la un grup de habitate este nevoie de autentificare, respectiv creare de cont de user care se face la cerere în secțiunea Log in – create a new account.

Rolul seminarului Natura 2000 pentru regiunea biogeografică alpină ce va avea loc în luna noiembrie îl constituie emiterea/elaborarea unui set de concluzii și recomandări privind activitățile de management ce se impun/recomandă statelor membre în vederea aducerii/menținerii într-o stare de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor naturale din regiunea biogeografică alpină.

În aceste condiții, apreciem ca fiind oportună implicarea dumneavoastră în funcție de nivelul de cunoștințe și grupul de interes, astfel încât recomandările finale ca urmare a încheierii seminarului Natura 2000 pentru regiunea biogeografică alpină să fie cât mai mult adaptate necesității aducerii/menținerii într-o stare de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor din regiunea biogeografică alpină din România.

Cu stimă,


Secretar de Stat,
Anne JUȘĂNARU